

# 西山煤电



编印: 西山煤电 发送: 所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

## 西山煤电召开下半年“一通三防”、地测防治水工作会

7月12日,山西焦煤西山煤电召开下半年“一通三防”、地测防治水工作会,总结上半年工作,安排部署下半年重点工作。公司党委副书记、副董事长、总经理连晓阳出席会议并讲话,总工程师刘海东主持会议并提出相关要求。公司副总经理申小林、李锐、张小荣,专业技术委员会副主任,相关部门、单位负责人,各矿井、区域公司有关人员参加会议(见图)。



连晓阳在讲话中着重强调,各矿总工程师要熟知本单位的各方面状况,严格按照“细心细心再细心”的要求,全力

抓好“一通三防”、地测防治水管理工作,用心用力落实好各项任务;要从上半年发生的各类事故中吸取教训,进行

自我剖析与反思,找准问题根源,扎实做好基础工作,以此提高安全保障能力;要秉持严谨科学的态度,加速重点工程建设,在设计环节充分结合现场实际情况,加强精益管理,强化沟通协调,确保各项工作落实到位,实现合理设计、严密施工、联合推进;要始终坚持政治引领,推动“八项硬措施”不折不扣地落实落细,确保严格执行、不打折扣、取得实效;要将隐蔽致灾因素普查和重大灾害治理工作常态化开展,持续提升企业重大灾害治理能力与水平,有效

管控并化解重大安全风险,坚决杜绝重特大事故的发生。

刘海东要求,要牢固树立“采掘抽钻”衔接理念,坚持“一钻孔一工程”理念,严格把控关键环节,切实提升矿井瓦斯抽采能力;要强化防灭火管理,严格漏风管理,加强地表巡查,持续提高矿井防治水平;要强化防突管理,高度关注煤层含量、压力等指标,严格依照规定循环作业;要加强外委队伍管理,加强现场指导,全程紧盯现场,把好作业过程安全关口;要坚决做到“有掘必探”,强化地质先行、精益勘探,扎实抓好雨季“三防”工作;要加强警示教育,加大对专业技术人员的培训力度,树立底线思维,强化考核力度,为矿井安全生产提供有力保障。

会上,通风部、资源地质部总结上半年“一通三防”、地测防治水工作,安排下半年工作;平安公司通报淮河能源控股集团谢桥煤矿“3.11”较大瓦斯爆炸事故;屯兰矿汇报隐蔽致灾因素普查情况、存在的主要风险点和灾害治理措施。

●曹建元 温洁 张晨冲 王浩丞

### 西山煤电启动「夏日送清凉防暑保安康」女职工关爱特别行动

入夏以来,气温节节攀升。为进一步关心关爱女职工身心健康,提升女职工幸福指数,7月12日,山西焦煤西山煤电“夏日送清凉、防暑保安康”女职工特别关爱行动在西铭矿启动。西山煤电党委常委、董事、工会主席孙春生出席并讲话。山西中医药大学附属医院、山西医科大附属肺科医院相关领导、医护人员参加本次活动。

启动仪式上,孙春生代表公司党政向全体女职工致以崇高敬意和亲切问候。他指出,在西山的发展进程中,广大女职工充分发挥“半边天”作用,默默耕耘、无私奉献,以奋斗姿态诠释了“巾帼不让须眉”的担当。近期高温持续,鉴于女职工的生理和心理特点,工作和生活面临诸多不便与挑战。公司工会把女职工身体健康权益放在工作首位,充分发挥“娘家人”的关心关爱作用,以特别行动保障大家清凉度夏、舒心工作、健康生活。随后,孙春生一行前往该矿心理健康服务中心、井口亲情服务站等地参观指导;在井口大厅,向即将下井的职工发放了科学配方的防暑降温汤剂,为女职工代表送上了“清凉礼包”。

据了解,女职工特别关爱行动包含“弘扬传统文化 关爱女性健康”专家讲堂、“夏送清凉保安康”现场走访慰问、“把脉问诊助辩证”健康咨询关爱义诊、“传统非遗治未病”三伏贴敷理疗等内容,聚焦女职工夏季易发性、普遍性问题,结合饮食调理、睡眠养生、时令药膳、心理调节等方面的知识,增强女职工自我保健意识及疾病防治能力,真正把对女职工的特别关爱落到实处。

●李淑娟 赵洁

### 连晓阳到杜儿坪矿督导安全生产工作

7月13日,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳到杜儿坪矿督导安全生产工作。

连晓阳深入该矿井下北石沟上下组联络煤仓工程建设现场,查看施工进度、工程质量以及安全管理等情况。

连晓阳强调,党的二十届三中全会召开在即,抓好这一特殊时期的安全生产工作意义重大。要坚决树牢安全发展理念,始终将安全置于首要位

置,强化红线意识与底线思维,严格按照“细心细心再细心”的要求,用心用力落实好各项工作任务。要从以往发生的各类事故中汲取教训,积极开展事故案例警示教育学习,进行自我剖析和深刻反思,找准问题根源,规避安全风险,保持警钟长鸣,切实提高安全保障能力。要加强煤仓施工安全管理,把控好提升运输、支护和爆破等关键环节,完善各项措施,从源头上消

除隐患。要强化外委队伍管理,严格依照规程措施进行作业,紧盯时间节点,提高工作效率,切实保障工程质量和现场施工安全。要推动“八项硬措施”不折不扣地兑现、落实和执行,常态化开展重大事故隐患专项排查,有效管控并化解重大安全风险,为党的二十届三中全会胜利召开营造良好安全环境。

●刘安邦

### 山西焦煤部署雨季“三防”工作

#### 焦煤之声

为深入贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作的重要指示精神,全面落实省委、省政府决策部署和省国资委有关工作要求,7月9日,山西焦煤下发通知,对全力以赴做好雨季“三防”工作进行安排部署。

山西焦煤指出,各单位要深入贯彻落实习近平总书记对防汛抗旱工作的重要指示精神,按照山西焦煤雨季“三防”文件要求,准确把握今年汛情的复杂性严峻性,进一步强化风险意识和底线思维,以时时放心不下、事事心中有底的责任感,

强化协同、多管齐下,落细落实应对措施,全力保障人民生命安全和生产生活秩序。

山西焦煤要求,各单位要坚持以防为主,强化监测预警和转移避险。要会同气象、水利、自然资源等部门加强针对强降雨、中小河流洪水、地面场所内涝和地质灾害等风险的监测预报,及时开展联合会商,研判防汛形势,做好防范应对工作;强化气象预警与应急响应联动机制,当发布高级别预警时,第一时间启动应急响应,根据预案适时采取“停工、停产、停建”等刚性约束措施,坚决执行国家防总转移避险“四个一律”和山西焦煤防汛防治水“四个立即”工作指令,严格执行紧急撤人制度。各单位要加强隐患排查,全力推动隐患整改落实。要紧盯重点时段和薄弱环节,认真排查整治

风险隐患,落实地质灾害“隐患点+风险区”双控要求,对地质灾害风险区、低洼易涝区、中小河流洪水高发区以及在建工程等重点部位组织风险隐患排查;同时继续做好雨前排查、雨中巡查和雨后核查,对排查发现的风险隐患要立查立改,把隐患排查贯穿于防汛全过程。

山西焦煤强调,各单位要压紧压实责任,各级防汛责任人要到岗到位,深入防汛一线检查指导,切实解决防汛风险隐患问题,防汛关键时期统筹做好坐镇指挥和现场指挥,有效应对突发险情灾情。要严格落实汛期领导带班和24小时值班值守制度,提前预置应急力量和物资装备。要加强重大项目和突发事件的信息报送,确保重大汛情、险情、灾情第一时间上报、第一时间决策、第一时间处置。

●廉政